

市人大执法检查组视察新区养老事业建设

信息+科技:浦东养老迈入智能化

■见习记者 徐阳 浦东报道

如何切实有效维护老年人合法权益、扎实有效推进老龄事业加快发展,是市、区两级人大关注的重点课题。昨天,由市人大常委会副主任薛潮带队,市人大常委会《老年人权益保障法》执法检查组来到浦东,视察新区养老事业建设情况,探讨老龄事业发展面临的问题与挑战。副区长陆鸣、新区人大常委会副主任庄品华陪同调研。

执法检查组先后来到了位于潍坊四村内的长者照护之家,以及源深路

上的浦东新区老龄事业发展中心。据介绍,浦东新区正在打造科技智能养老服务平台。平台将通过街镇、居村委电子化的信息采集和数据录入,逐步建立全区60岁以上的老人信息库,保持老人档案实时更新、自动纠错。老人们也可提出评估申请,评估团队借助高科技手段,确定老人的照护等级,再根据评估等级提供对应服务。

具体而言,平台工作人员会通过信息查询,对老人进行定期查访,并给予老人关心问候、节日慰问、生日祝福、生活关照、事项提醒、日常陪护等主动关怀。万一老人突发意外,也可

通过感应器等平台终端产品一键报警。失智失能老人报警时,话务员可以调取地图,快速准确定位,展开多方通话,完成紧急救援。

据了解,2015年新区在首批8家上海市老年宜居社区试点街镇的基础上又扩大了10家。通过梳理老年人需求、服务项目、服务设施、人才队伍、政策机制等“五个清单”,努力推动服务设施网点化、服务资源集约化、服务方式智能化。尤其是通过打造区级科技助老信息平台,探索科技助老、智慧养老的工作方向。目前,新区正在塘桥、潍坊、高行、康桥、周浦5个街镇开展试

点工作,主要通过融合信息化管理和养老科技设备,建立起了由300家多层次专业服务团队和加盟商服务组成的服务网,为全区老人打造“无围墙的养老院”。

下阶段,浦东将推进医养结合协作模式,引进专业医疗机构,通过相关部门充分论证,共同研究体制、机制以及政策法规方面的可行性,实现深度医养融合的模式创新。在此基础上,探索新时期养老发展有效模式,寻找适应城市化特点养老服务体系的构建方案,依托专业服务,打通老年人的社区关系。

新区推进非公企业职工代表大会制度规范化

■本报记者 黄静 浦东报道

昨天,浦东新区召开2015年厂务公开工作领导小组会议,明确要加大推进非公企业职工代表大会制度规范化建设。区委副书记、区政法委书记吴福康,区人大常委会副主任、总工会主席顾晓鸣等出席。

当前,非公企业和职工数量已经占据较大比重。按照目标要求,已建工会的非公企业厂务公开、职代会建制率动态要保持在80%以上,但做到这一点并非易事。因此,2015年,浦东新区厂务公开民主管理工作将注重分类指导,发挥体制机制优势,进一步探索区域性、行业性非公企业民主管理。

其中,浦东新区将根据区域特点和行业特性,研究完善职工代表的组成、产生方式,增强职代会的针对性、实效性,不断扩大对暂不具备单独建制小微企业的覆盖面。同时,发挥职代会制度与集体协商机制、劳动争议调解机制的整合效应,加强职代会工作制度 and 日常民主管理制度建设,促进区域、行业经济和社会稳定。

据了解,国有企事业单位职代会建制率计划年内要达到100%,然而转改制企业的厂务公开民主管理成为最大难题。

因此,今年浦东新区国有企业厂务公开民主管理工作在建立健全职代会制度和职代会报告制度的基础上,通过建立有工会源头参与的转改制工作小组,运用职代会平台确保职工享有广泛的知情权,运用平等协商机制落实职工的协商参与权,认真落实职工群众的决策权,全面规范国有企事业单位改革过程中的民主程序,确保经济持续发展和社会的和谐稳定,确保职工切身利益不受侵犯。

眼下,企事业单位在职工代表大会制度建设方面仍存在较大缺口,工作运作也有不规范的问题。为此,今年浦东新区将大力推行《工会劳动法律监督意见书》和《工会劳动法律监督建议书》制度,体现执法的刚性力度。

据介绍,《意见书》是指工会对用人单位的违法行为,向用人单位提出的书面整改意见;《建议书》是指对用人单位不接受工会整改意见或者拒不整改的行为,由县级以上工会向同级人力资源和社会保障部门递交的书面查处建议。

借助《意见书》和《建议书》的有力推动,浦东新区将探索形成工会“两书”与政府有关部门和企事业单位主管部门依法行政、市公共信用信息服务平台对违法单位信息公示和新闻媒体有效曝光的制度对接。

国际旅游度假区颁发首张餐饮服务许可证

■见习记者 徐阳 浦东报道

近日,由香港美心集团投资的上海国际旅游度假区首个核心区配套员工食堂通过浦东市场监管局执法人员现场审核,顺利领到上海国际旅游度假区内首张餐饮服务许可证。

为确保上海国际旅游度假区配套餐饮项目顺利推进,浦东市场监管局启动重大项目快速审批机制,做到“窗口前移、集中指导、专人跟进”,为项目的稳步推进提供充分保障。在接到该公司提出的餐饮服务许可申请后,浦东市场监管局第一时间与该公司取得联系,通过前期充分指导,场地施工过程密切沟通,该企业最终顺利通过检查人员现场审核并取得餐饮服务许可证。

目前,上海国际旅游度假区配套餐饮项目逐步进入施工收尾阶段,30个项目即将陆续申报餐饮服务许可证。浦东将做好各项准备工作,切实为园区企业提供更多便利化服务。

浦东五届人大常委会第二十六次会议召开

完善“三违”数据库 建立整治长效机制

■见习记者 徐阳 浦东报道

昨日,区人大常委会主任唐周绍主持召开区五届人大常委会第二十六次会议,会议听取和审议了区政府“关于《浦东新区人大常委会关于进一步加强对违法建筑整治工作的决议》(下称《决议》)贯彻实施情况的报告”。区人大常委会副主任花以友、陈建、顾晓鸣、庄品华、吴大器出席会议。区委常委、副区长周亚作有关人事任免报告,副区长丁磊代表区政府作上述报告。

会议首先听取和审议了区政府关于《决议》贯彻实施情况的报告。常委会认为,《决议》颁布后,增强了全区广大干部群众打好“三违”攻坚战的信心和士气,拆违效率明显提升,城管部门做到了及时制止违法建设行为、拆除危害公共安全的违法建筑。政府部门之间的合力不断增强,农委、民政局、市场监管局等部门和供水供电供气等单位联动联动,整治合力大有增强。

但是,常委会指出,在《决议》贯彻实施中,还存在两大问题。一是整治工

作机制还需要完善,譬如,公安、检察院反映在办理违法占用农用地案件中,对涉案土地性质和面积难以认定,对如何判定当事人是否主观故意存在调查取证难等问题;二是整治的长效机制亟待健全,尤其是部分因历史原因形成的“违建”较难处置,部分位于工业区外的企业老旧厂房翻建得不到政策批准。

针对上述问题,常委会建议,区政府要通过完善“三违”情况数据库,进一步完善“三违”整治的长效机制,定期将所获信息通报各街镇,帮助全区执法人

员及时了解“三违”数据动态变化情况。与此同时,要加强整治后土地的监管和重新利用,区有关部门要按照规划用途重新开发,明确管理主体,防止回潮,并督促开发区和集团公司加强征而未用和批而未建的土地管理。

此外,人大常委会还决定张玉鑫为浦东新区人民政府副区长。

当天,新区人大常委会还展开专题学习会,市人大常委会法工委主任丁伟就《立法法》作相关法律解释及立法意义的详细阐述。

将“私人定制”做到极致

(上接1版)通过转型,青橙完成了从贴牌到品牌的升级,在价值链“微笑曲线”中的位置从中间的代工生产,向上游的研发设计和下游的销售、传播等高附加值环节攀升。在转型过程中,青橙以自身的品牌整机为龙头,并与和辉光电的AMOLED屏项目、矽睿半导体的传感器项目开展合作,整合本地产业链实施协同创新。

进取 开启定制化时代

有了技术和产品,如何吸引用户、开发市场?青橙首先尝试做真正的C2B定制手机。

根据用户的要求完善设计、定制产品,这种集体定制模式可以称为C2B1.0,但与用户的个性化需求还有一定的距离。在此基础上,青橙往前跨了一步,探索个性化参数定制的C2B2.0,就是将手机分为各种模块,由用户根据需要DIY设计手机的各项参数。此外,青橙不仅自建电子商城,还与阿里集团开展深度合作,在淘宝云手机下的一级页面建立C2B定制手机频道,在淘宝平台上开展营销与服务,并且青橙已在上海宝山万达广场开设线下体验店,给用户更加完善的体验。预计未来2-3年,青橙还将陆续打开二三线城市的线下布局,慢慢渗透到用户群体中,最后覆盖到主流客户群。

2014年青橙针对蓬勃兴起的户外运动爱好者人群,专门开发了户外手机。青橙将其探索称为“场景定制”。青橙户外手机能防水、防摔、防尘,可以在水下1.5米拍照、摄像,过水后也能正常通话,从零下20°C到零上60°C都能正常工作,高性能GPS芯片可独立于主芯片单独工作,不仅定位精度从一般的10米提高到3米,而且大大降低了手机功耗。对于户外运动高速摄影方面,该手机也有出色的表现。

青橙成功了吗?还很难说。在一片技术成熟、竞争惨烈的手机红海里,新进者该如何脱颖而出,青橙依旧在探索。这种探索本身就表明创新,唯有不断的创新,才是企业的生存发展之道,追赶者尤其如此。



中环线浦东段取得重大进展

近日,随着金桥立交主线跨杨高中路段最后5跨挂篮施工合拢完成,历时两年艰苦奋战的中环线浦东段东段主线高架桥实现结构贯通。

中环线浦东段东段主线(军工路隧道-高科中路)高架结构贯通,标志着该工程取得了重大的阶段性胜利。据悉,中环线浦东段东段工程全长9.44公里,北起军工路越江隧道浦东出口,沿金桥路往南,过锦绣路后东南斜向穿越,接申江路向南过龙东大道后,在高科中路南侧与现有中环线相接。因此,中环线(军工路隧道-高科中路)贯通后,将服务功能从浦西延伸到浦东,带动浦江两岸的交通协调发展,为上海国际航运中心的建设提供有力保障。目前,中环线16个标段正在冲刺桥面施工、沥青摊铺、附属设施施工和地面道路施工,以确保年底竣工通车。图为建设者对金桥立交最高点——中环线高架跨杨高中路防撞墙模板进行加固。

□记者 黄静/文 通讯员 周青峰/摄

东方时评 DongfangShiping

“游客黑名单”与“文明诚信教育”

□蒋萌

为推进旅游诚信建设工作,提升公民文明出游意识,国家旅游局制订的《游客不文明行为记录管理暂行办法》日前正式施行。六种游客不文明行为被明确,不文明游客将被省级乃至国家旅游主管部门记录在案。

随着收入与生活水平提升,旅游成为许多国人的休闲爱好。去年,我国国内旅游人次达36.1亿,出境旅游人次超过1亿。与“大出游”相对应的是,游客不文明行为频发——轻则破坏景区环境与公物,重则在飞机上大演“全武行”。一些人的缺德行径不仅大煞风景,还对公共安全构成威胁。在境内撒泼还不算,有人甚至

“到国外丢人”。以往,相关指摘常停留在道德层面。可对缺德乃至无赖之徒,道德说教通常徒劳。一些不文明行径又“够不上”法律惩处,约束的无力与敬畏的短板显而易见。

“游客不文明记录”的实行或能填补一些空白。尽管它不会限制不文明者的人身自由,也不涉及经济处罚,可“必要时向公安、海关、边检、交通、人民银行征信机构通报”,可能对当事人产生某种警示和惩戒。换言之,如果某人给社会留下素质低、信用差、爱闹事的印象,当事人的社会评价不可避免受损,可能在未来的求职、贷款等方面“碰壁”。这也是在告

诫人们,文明、道德、诚信绝非“可有可无”,它们其实具有极高的有形与无形价值,当被珍视恪守。

惩处不是目的,所以,“游客不文明记录”的保存期为一至两年,这体现出的是制度善意。当然我们也要看到,向公安、金融等部门通报,后者会“买账对接”吗?其效果究竟怎样?会不会出现各自为政的情况?旅游局制订的“游客黑名单”这个办法,还有不确定因素。

对游客而言,自己的处事行为,要注重行为规范。尤其要警惕“善小不为,恶小为之”。正能量需要点滴积累,社会文明氛围离不开众人努力。

首批全国示范校

上海开放大学
浦东分校

www.3a-learning.com
http://www.pdtvu.cn

咨询电话 | 50993598